

# 盎然生机 筑梦天下

## 启东建筑业发展巡礼大型新闻行动·走进工地

# 筑楼，更筑梦

## ——启东建筑集团北京公司人才培养小记

本报记者 朱俊俊

人才是企业最宝贵的财富。启东建筑集团北京公司一贯重视人才的培养与储备，公司人才济济，英才辈出，目前拥有国家一级建造师9名、二级建造师8名。这17个人是北京公司的栋梁柱，引领着北京公司蓬勃发展。

**肯冲，放线员也能成为项目经理**  
顾爱忠，41岁，启东建筑集团北京公司常州弘建一品国际社区项目部经理。20多年来，他已经记不清有多少幢高楼在他的手里拔地而起，而他最自豪的却是前不久刚刚拿到的高级工程师证书。他说：“如果不是公司的倾力培养，也许我还是一个忙碌在工地上的放线员。”

20多年前，大专毕业的顾爱忠来到启东建筑集团北京公司工作，刚刚走上社会，没有任何工作经验，顾爱忠从最基础的放线员做起。在公司的倾力培养下，凭借着勤奋好学的态度、矢志筑梦的努力，顾爱忠逐步从放线员、施工员、技术负责人，走到了如今具有高级工程师职称的一级建造师。

2008年，北京公司拿下了连云港新华广场2号楼项目。项目开工在即，公司总经理陆品辉找到了顾爱忠，那时顾爱忠刚刚取得一级建造师资质。“你想不想做这个项目？你有没有信心将这个项目的做好？”陆品辉直奔主题。“只要公司把这个项目交给我做，我保证一定圆满完成。”顾爱忠斩钉截铁地回答。项目开工后，顾爱忠将所有的精力都投入其中。2009年10月，项目顺利完工通过验收。2012年，该项目获评连云港市“玉女峰杯”优质工程。

**肯学，培训费用公司全部报销**  
李德胜，42岁，河北燕郊首尔三期项目部技术负责人。他从一名高中生成长为公司独当一面的技术骨干，除了自己的不懈努力外，与公司不惜代价的培养机制密不可分。

“公司在培养人才方面从不吝惜，所有的考试、培训及住宿费，全部给予报销。公司光在我一个人身上花费的培训费用，估计就有好几万元。”李德胜说，现在的建筑一级技术含量越来越高，仅

仅靠原先的老把式是造不出让业主满意的大楼。高中毕业，李德胜走进建筑工地，不久，他就感到自己知识储备的不足，有许多工程名词和技术参数都不懂，由此产生了危机感。然而公司搭建的业务学习平台让他很快找到了方向。在公司的支持和鼓励下，他取得了大专文凭，继而拿到了建造师资质。

“只要你想学，凡是跟业务相关的学习培训，费用全部由公司报销。”这是陆品辉对员工时常说的一句话。据不完全统计，公司每年花费在人才培养上的资金超过60万元。

**肯干，薪酬每年保持大幅度递增**  
这几天，陆品辉整天忙着整理办公桌上一摞摞的文件材料，这些文件上面详细标注着公司每个管理人员2012年的薪资情况，后面几项则详细记录着该员工2013年的工作业绩，以及相对应的薪酬增长幅度。

能够圆满完成全年各项任务北京

公司解聘，每年薪酬的涨幅一般在10%至30%这个区间，这是陆品辉给每一个加入到北京公司员工的承诺，“只要你们用心干，干出成绩，公司就每年给你们加工资。”每过一段时间，公司通过与顾问机构合作进行薪酬调查，根据调查结果调整员工的薪资水平，保持在同行业中具有竞争力的薪酬福利，让员工取得与能力和贡献相匹配的薪酬，这是公司对员工的能力和贡献的认可，让员工们找到归属感，增强凝聚力。与此同时，公司还帮助员工制订职业生涯规划，并给与其相应的培训，不断提升他们的工作能力。

良好的业务培训机制让更多的员工找到了成长的平台，在这里，他们不仅筑起了一幢幢大楼，更筑起了人生的梦想。有效的薪酬激励机制更是启东建筑集团北京公司英才聚集，人才济济。这些年来，很少有人愿意离开北京公司，因为大家都觉得这里是他们实现建筑梦想的理想之地。



## 上好新年第一课

### 安置办举办业务培训

本报讯 日前，市安置办举办工程质量、安全业务知识讲座，安置办工程现场管理代表及相关地块总监理工程师等近30人参加了培训。

培训中，市质监站专业监理工程师就建筑等方面的法律法规及对工程质量监管等技术方面的有关法律知识进行了系统讲解。近年来，市安置办始终把质量放在首位，坚持“三个严格、三个确保”制度，即对工程施工、监理和材料选用，严格实行招投标制度，以确保质优价廉；对工程项目质量管理建立一套严格的质量监管体系，实行建设单位、监理单位、施工单位、质检单位四层把关制度，对建设的每道工序进行全过程把关验收。尤其是隐蔽工程，必须通过四个单位同时验收后方可进入下一道工序施工，以确保工程的质量。对各项工程，严格实行交叉作业、整体推进的施工操作制度，以确保一次性到位。

今年，市安置办将继续抓好定期和不定期巡查，每季度召开工程质量、安全生产工作点评会，切实落实工程质量终身制，把所有安置房工程都打造成群众信赖的民心工程、政府满意的德政工程和经得起历史检验的精品工程。（戴丽丽 蔡昱宏）

## 开辟绿色通道 实施上门服务

### 公安开展“农民工服务月”活动

本报讯 近日，家住汇龙镇亚光村的返乡农民工顾斌不慎丢失了身份证，无法在银行取钱。顾斌赶到市行政服务中心公安窗口求助，工作人员特事特办，当即为他办理了临时身份证。“公安机关服务周到，为我们老百姓及时解决了烦心事。”顾斌说。

连日来，市公安局针对辖区群众将大量外出务工的情况，为给外出务工群众提供便捷服务，在户籍服务部门开展“农民工服务月”活动。从2月初至3月底户籍部门开门入户，上门为新生儿、学龄儿童、持一代证未换领二代证等急需办理户口、居民身份证的群众提供上门服务，采集信息、送证到户。活动上岗1小时，籍民警坚持正常工作日外，还采取提前上岗、户籍室下班坚持的措施，为外出农民工办理身份证件提供便利。办理临时身份证做到当天办结。

对派出所受理的办证申请做到定时审核、签发，集中打包上传，利用办证绿色通道，缩短证件制发周期。对于公民身份号码重号尚未纠正的返乡群众，耐心细致地解释清楚重号产生的原因，全面告知有关情况和政策，按照有关规定尽快解决问题。全程跟进服务，想方设法为群众排忧解难，办理号码变更手续提供便利。

截至目前，全市户籍部门共为群众办理临时身份证200余张，发放身份证600张，办理了户口迁移50人次，出具户籍证明45张，极大地方便了外出务工群众。（蔡樱子 顾健）

## 海复镇农村党员慷慨解囊 献爱心暖人心

本报讯 2月19日，海复镇积极组织开展爱心活动，不少党员干部慷慨解囊。

临近春节，海复镇顺达水产品养殖有限公司负责人朱菊如给海复镇敬老院以及海复镇滨海村、庙基村、四堤村的80岁以上共计519名老人送上了过年大礼包——每人一袋米、一桶油。该企业已连续4年给滨海、庙基、四堤3个村80岁以上老年人发米发油等物品，让老人们倍感温暖。

春节期间，海复镇爱心慈善基金会成员——骏马机械制造有限公司，为其帮扶的2名学生送去米、油等慰问品，并鼓励她们好好学习，用知识改变命运。（陆倩 陆金秋）



## 客运迎返程高峰

### 正月十六客运站发送旅客22000多人

本报讯 2月15日，农历正月十六，启东汽车客运站迎来节后返程高峰。当天，客运站门口、候车大厅、服务台、售票窗口，均挤满了候车的旅客。据统计，当天客运站共发送旅客22000多人，是平日的4倍多。

此次返程高峰以学生和外出务工人员为主，其中前往南通约4000人，前

往上海约10000人。客运站加开了150个班次。

面对大客流，客运站未雨绸缪，做好了充分的准备以确保旅客出行顺利。在每个检票口都配备了3名工作人员，维持秩序；长途班线均配备了2名经验丰富的驾驶员；每辆出站客都必须经过制动、底盘、灯光等安全检测。同时，根据

每条路线客流量，动态调度车辆。对需求增多的路线，随时调配运力，安排临时班车，保证旅客随来随走。客运站还增派工作人员，及时疏导出行旅客。

据悉，2月16日，客流量已降至15000人，返程高峰于当天下午结束。

图为候车大厅挤满了旅客。（姜雨蒙 侯冰清）

### 一石激起千层浪

1965年11月10日，《评新编历史剧〈海瑞罢官〉》在上海《文汇报》刊载了。

姚文元的文章见报后，广大读者，尤其是文化艺术界和史学界的著名人士，既震惊又愤慨，纷纷发表见解和文章反击，认为这篇批评文章一口咬定《海瑞罢官》的主题是与“退田”有关，这是篡改史实、歪曲剧本原意的。仅《文汇报》就收到三千多封读者来信来稿为吴晗抱不平。

单纯善良的读者哪里知道，这个主题正是江青授意的。她出于政治的需要，全然不顾吴晗《海瑞罢官》写于1959年底至1960年11月，不可能“影射”1961年现实的事实，紧紧抓住“牛鬼蛇神们刮过一阵‘单干风’、‘翻案风’”、“退田”、“平冤狱”就是当时资产阶级反对无产阶级专政和社会主义革命的斗争焦点”这个“灵魂”。按这个主题思路，人们自然会与所谓“单干风”、“翻案风”联系起来，就能证明《海瑞罢官》是影射现实，理所当然地将其看做一种阶级斗争的反映。

恰在此关键时刻，毛泽东又要“远足南巡”，暂时中央认为“空气不好”的北京。这距离10月12日中央工作会议结束刚刚一个月。

钱嗣杰在与家人短暂团聚后，又跟随毛泽东登上了南下的专列。

这一次，专列将驶往正在酝酿“政治风云”，制造“重磅炸弹”的上海。



## 毛泽东正值神州有事时

顾保孜 撰文 钱嗣杰 题头摄影

工人阶级的诞生地。1921年7月，上海成为中国共产党的诞生地。1927年，共产党领导上海的工人阶级，先后进行了三次工人武装起义。后来很长一段时间，中共中央机构都是秘密在上海设立的。

但是，钱嗣杰说什么也没有想到，这次跟随毛泽东外出，会是一次走的地方更多、走的时间更长的“旅行”。他清楚地记得，这一次旅行，历时竟然长达八个月之久。毛泽东仅在上海与杭州线上，来来回回就“游走了”五六趟，然后又两次远足武汉、长沙。直到1966年6月，毛泽东将自己关闭在韶山的滴水洞一天，神清气爽“出山”后，决定带领全国人民进行新的“长征”。这时，他似乎获得了一种新生。钱嗣杰镜头里的毛泽东焕发出轻松的神情。毛泽东6月21日在韶山水库游泳后不到一个月时间，又在武汉的长江里一番畅游。浩浩荡荡的江水，洗去了他一年多背负的沉重思考。他将忧患意识化为了行动决心，终止了“游走”的脚步，最后北上回京。不过这已是后话，现在首先要讲述的还是毛泽东离开初期阶段发生的事情。

11月11日，毛泽东乘专列离开北京，经天津南下。他在天津听取河北省负责人汇报当地工作情况。毛泽东一开始就问：“我最近有什么指示？”

毛泽东听罢，深感这个回答并没有提到他最关心的“防止中央出修正主义问题”，于是，很不满意地说了句：“为人民讲了多少年了。”

他随之又问：“你们看，搞四清好，还是不搞四清好？”

大家并不了解他的想法，众口一词：“显然搞四清好。”

毛泽东无奈地摇头。

离开天津后，毛泽东沿着铁路线，先后到了济南、徐州、蚌埠与南京，于11月19日抵达上海。

他记得还需要把火烧得更旺，才能打开局面。一到上海，他就看到了姚文元“有分量的批评文章”。与姚文元历史上发表的文章命运一样，对《海瑞罢官》的批判文章再次引起了毛泽东的重视，而且是极大的重视。他得知北京各报没有转载姚文元的文章，就指示要上海人民出版社将这篇文章印成单行本，向全国发行。他把发表这篇文章看做是“甩石头”，希望能够借以打破他所不满的那种必然导致资

本主义复辟的沉寂局面。这块“石头”，成了发动“无产阶级文化大革命”的导火索。

从11月12日至26日，上海《解放日报》、浙江《浙江日报》、山东《大众日报》、江苏《新华日报》、福建《福建日报》、安徽《安徽日报》、江西《江西日报》先后转载了姚文元的文章，这表明华东六省一市步调趋于一致。

北京承受着巨大的政治压力。《北京日报》社社长也时刻关注着姚文元那篇“大作”，曾两度打电话给上海《文汇报》的熟人，探问此文的情况，提出：“我们组发的文章在上海登了以后，北京《北京日报》上转载此文，彭真表示：《北京日报》不必转载，除了《人民日报》的重要社论各地报纸必须转载外，像上海《文汇报》上的文章没有必要转载。”

可是，北京的“压力”毕竟一天比一天大了。正如江青后来所说：“我们组发的文章在上海登了以后，北京居然可以十九天保持沉默不表态。后来主席生了气，说出小册子，小册子出来，北京也顶风不发表。”

彭真知道毛泽东“生了气”，知道《解放军报》准备转载，不得不给“北京日报”领导去电话，指示转载。11月29日、30日，《北京日报》和《人民日报》才先后被迫转载姚文元，但都分别加上了彭真和周恩来定稿的按语。

按语特别强调了毛泽东同志一贯倡导的“百家争鸣”的方针，提出：“有不同意见应展开讨论，对海瑞和《海瑞罢官》的评价，实际上牵涉到如何对待历史人物和历史剧问题，我们的方针是：‘既容许批评的自由，也容许反批评的自由；对于错误的意见，我们应采取说理的方法，实事求是，以理服人。’”两个按语目的都很明确：对待《海瑞罢官》的问题属于学术问题，应当贯彻“百家争鸣”的方针。（连载二十二）

## 新闻短播

### 吕四边防派出所防黄赌毒

本报讯 2月14日下午，武警南通边防支队吕四港边防派出所民警，分头与辖区13家酒店、桑拿浴房等休闲娱乐场所的法人，签订了“黄、赌、毒”滋生《责任书》，要求将“黄、赌、毒”拒于各自的经营场所之外。

为营造良好的社会风气，吕四港边防派出所积极做好辖区法制宣传工作，并通过经常不断的巡查等管控手段，督促酒店、娱乐场所合法经营，对“黄、赌、毒”实施零容忍。（李叶）

### 民乐社区元宵节送温暖

本报讯 元宵节来临之际，民乐新村社区居委会的干部上门走访慰问孤寡老人、重残人员，了解他们的生活情况，送上汤圆等节日礼物，让他们感受到党和政府的关心，过一个温暖的元宵节。（陆爱华）

### 汇东新村志愿活动丰富



连日来，汇东新村社区党支部结合党员冬训，开展了以“邻里守望·情暖江海”为主题的志愿服务活动。社区志愿者、党员代表开展义务帮学、义演，还举办读书会等活动。

图为社区党员在“车库课堂”开展曲艺献演等活动。成宏摄

## 市民礼仪 知识问答

127. 如何赠送鲜花?  
(3) 乔迁适合送稳重高贵的花木以表示隆重之意。

(4) 生日适合送喜庆的花，送玫瑰、雏菊、兰花亦可，表示永远祝福。

(5) 探病适合送剑兰、玫瑰、兰花均宜，避免送白、蓝、黄色或香味过浓的花。

(6) 丧事适合用白玫瑰、白莲花或素花均可，象征惋惜怀念之情。

128. 赠花在品种、色彩和数量上有什么讲究?

(1) 品种，中国人喜爱的黄菊，送给西方人是不行的。在西方，黄菊代表死亡，仅能供丧葬活动用。同样的道理，荷花在日本因表示死亡也是不可无故送给他人的。我国广东、海南、港澳地区，送金橘、桃花，对方喜笑颜开，而送梅花、茉莉会招人反感，因为有个“讨口彩”的原因，金橘有“吉”，桃花“红火”，让人喜欢，而梅花、茉莉谐音“霉”、“没利”，故招人反感。